



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

Храма Живоначальной
Троицы с. Васюнино,
г. Москвы



№10(69)2022

**6 августа (19 августа н.с.) – Преображение Господа
Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа**



Тропарь, глас 7:

Преобразился еси на
горе, Христе Боже, по-
казавый учеником Тво-
им славу Твою, якоже
можаху; да возсияет и
нам грешным свет Твой
присносущный, молит-
вами Богородицы, Све-
тодавче, слава Тебе.

Кондак, глас 7:

На горе преобразился
еси, и якоже вещаху
ученицы Твои, славу
Твою, Христе Боже, ви-
деша; да егда Тя узрят
распинаема, страдание
тво уразумеют вольное,
мирови же проповедят,
яко Ты еси воистинну
Отчее сияние.

Величание:

Величаем Тя, Живо-
давче Христе, и почи-
таем пречистыя плоти
Твоея преславное пре-
ображение.



Чтение Священного Писания

Евангелие от Матфея [Мф. 17, 1 – 9]

По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую одних, и преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет.

И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илию.

Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын

Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте.

И, услышавше, ученики пали на лица свои и очень испугались. Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь.

Возведши же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

О Преображении Господнем – архимандрит Иоанн (Крестьянкин)

..Нынешний праздник Преображения Господня приоткрыл для всех живущих на земле состояние будущего века, чтобы... имел человек зримое понятие о том Небесном Царствии, которое было потеряно на заре его истории и которое милость Божия благоволила вернуть всем любящим Его. Свет преобразившегося на горе Фавор Господа Иисуса Христа осиял тогда только трёх избранных учеников, чьи души на тот момент могли вместить столь необычное и потрясающее явление. ... Веяние Небесного Царства только отчасти коснулось будущих апостолов, и они потеряли на тот миг чувство земной реальности. «Добро нам здесь быти», - так просто выразил апостол Пётр чувства неизъяснимого радования и наслаждения, незнанные им дотоле...

Человеколюбие Божие дарует заплутавшим по земной жизни не только истинное представление о жизни будущего века, но и о пути, ведущем туда, чтобы сознательно, просвещенным верой сердцем, не наугад...стремился к нему человек. ...Царство Божие открывается и приходит только Силой Божественного Духа и есть мир Света, Любви и Добра, мир вечно живой и живых Божией благодатью... Пророки Моисей и Илия – ревностные служители Божии – снизошли на гору Фавор, чтобы поклониться Тому, Которого они проповедовали и к Которому они вели избранный народ ещё в Ветхом Завете, а также и в уверение, что нет у Бога мертвых, у Него все живы.

В День Преображения пред Христом, Царём

царей, предстали люди всех трёх царств: небесного, земного и преисподнего. И они напоминают и нам, какая ответственность у каждого человека за данный ему дар жизни.

Преображение Господне имело и ещё один важный смысл: ... явилось Царство Божие на земле в преддверии великого Крестного подвига Сына Божия и Сына Человеческого. Непостижимо тяжко земному человеку было даже понять законы забытого Царства, которые принёс с Собой на землю Христос, осознать и принять путь Креста, ведущий к свету духовному... Закон Божией любви праведен. И исполнить его идёт Сам Сын Божий, идёт ради нас, грешных, идёт ради победы Царства Небесного на земле, чтобы даровать Его Божию созданию – человеку...

Царство Небесное – первый Отчий Дом человека. Царство земное – место изгнания согрешившему. И не тоска ли по Отчужденному Дому живёт в нас сердечной тугой и постоянной неудовлетворённостью в погоне за неуловимым счастьем? Но тщетно нетленного искать среди тленного мира и небесных благ в земном царстве.

А путь к родному дому открыт, и Спаситель, преобразившийся на Фаворе, сегодня опять напоминает нам всем об этом. Только живая вера в Бога и зрение чистым душевным оком Промысла Божия возносит человека в небесное отечество, а на земле приподнимает превыше всех бедствий... И преобразование наших душ зарождается..., как и у всех и во все времена, с молитвы, с живого обращения нас, немощных, к Живому Богу.

<https://ok.ru/gradierusalim/topic/68512821204454>

Из службы праздника

На горе высоте преобразяся Спас, верховныя имея ученики, преславно облистал есть, показуя, яко выотою добродетелей облиставше и Божественной славе сподобятся. Глаголющи со Христом Моисей и Илия показоваху, яко живыми и мертвыми обладает и иже древле законом и пророки глаголавыи есть Бог, Ему же и глас Отець из облака светла послушествоваше, глаголющий: Того послушайте, иже Крестом ада пленивша и мертвым дарующа живот вечный.

Петру, и Иакову, и Иоанну, лучшим учеником Твоим, Господи, днесь показал еси на горе Фаворстей славу Божественнаго Твоего зрака: видяху бо ризы Твоя, облиставшия яко свет, и лице твое паче солнца, не терпяще зрети нестерпимое Твоего сияния, на землю низпадаху, никакоже зрети могуще. Глас же слышаху, свидетельствующь свыше: Сей есть Сын Мой возлюбленный, пришедый в мир спасти человека.

Стихиры на стиховне